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Traktorien hinnat eräissä EU-maissa 2005–11

Lähde: Eurostat/Factor Markets
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Ruotsin maatalousyliopiston 
tutkijat Christian Jörgensen 
ja Morten Persson julkaisivat 
helmikuun lopulla selvityksen 
traktoreiden ja työkoneiden hin-
noista seitsemässä EU-maassa.

Tutkimus on osa EU-hanket-
ta, jossa selvitetään yhteismark-
kinoiden toimivuutta ja hintojen 
lähentymistä.

Hintoja verrattiin Suomen ja 
Ruotsin lisäksi Saksassa, Rans-
kassa, Hollannissa, Englannissa 
ja Italiassa kuuden vuoden ajan 
2005–2011. Mukana on laaja otos 
traktorimerkkejä ja -malleja.

Suomen hinnat olivat koko 
tutkimusjakson ajan vertailu-
ryhmän halvimpia. Ruotsissa ja 
Englannissa hinnat olivat vuo-
den 2008 loppuun asti lähellä 
suomalaisia. Sen jälkeen hinto-
jen nousu kiihtyi muualla mutta 
ei Suomessa.

Italia on ollut koko seuranta-
jakson kallein maa.

Tutkimuksessa verrattiin 
traktoreiden listahintoja, ja 
alennuksissa voi olla eroja mait-
tain.

Tutkijat arvelevat alennusten 
erojen olevan kuitenkin pieniä. 
Se tuli esiin hieman aiemmin 
valmistuneessa autokaupan hin-
toja vertailleessa selvityksessä.

Hintaeroille löytyy useita 
syistä. Maahantuojien ja vähit-
täismyyjien katteissa voi olla 

eroja. Myös valmistajat saatta-
vat hinnoitella koneet maittain 
markkinatilanteen mukaan.

Lähellä tehty 
on edullinen
Tutkimuksesta tiistaina ker-
tonut ruotsalainen ATL-lehti 
käytti esimerkkinä Valtran A72-
mallia, joka maksoi vuonna 2011 
Suomessa 30 000 euroa ja Itali-
assa lähes 38 000 euroa.

Tulosten mukaan traktorit 
ovat edullisia valmistusmaas-
saan, mikä selittää osaltaan Suo-
men hintatasoa. Valtra hallitsee 
markkinoita ja kilpailijat joutu-
vat sovittamaan hintansa Valtran 
mukaan.

Sama ilmiö näkyy traktoreis-
sa, joita valmistetaan useissa 
maissa. Kotimaassa valmistetut 
ovat suhteessa edullisempia 
kuin saman merkin maahantuo-
dut mallit.

Maahantuodut traktorit olivat 
kuutisen prosenttia kalliimpia 
kuin kotimarkkinoille myydyt 
koneet. Rahti selittää suuren 
osan erosta.

Iso tila 
pystyy tinkimään
Maiden lisäksi myös maan si-
sällä on eroja hinnasta. Parhaat 
tilastot on saatavilla Saksasta. 
Pohjois-Saksassa traktorit olivat 
liki kaksi prosenttia edullisem-

pia kuin Etelä-Saksassa.
Tutkijat selittävät eron johtu-

van ostovoimasta. Pohjois-Sak-
san tiloilla on kuusinkertaisesti 
peltoa Etelä-Saksaan verrattuna 
ja isot tilat pystyvät kilpailutta-
maan myyjiä pikkutiloja parem-
min.

Tilojen keskikoko näkyy myös 
siinä, että suositut mallit ovat 
yleensä myös edullisia. Italia 
on pientilavaltaista ja pieniä 
traktoreita myydään runsaasti. 
Ne ovat suhteessa edullisempia 
kuin isot. Samantapainen tilanne 
on Suomessa.

Englannissa ja Pohjois-Sak-
sassa tilat ovat suuria. Suuret 
traktorit ovat briteille ja Pohjois-
Saksan tiloille suhteellisesti pie-
niä edullisempia.

Suomi ollut 
halpamaa pitkään
Suomi on ollut koko vertailu-
jakson edullisin maa lukuun 
ottamatta vuoden 2008 syksyä, 
jolloin Englanti piti muutaman 
kuukauden halvimman maan 
titteliä.

Traktoreiden hinnat ovat 
nousseet lähes suoraviivaises-
ti, eikä Suomi tee poikkeusta. 
Traktoreiden hinnat ovat nous-
seet kymmenkunta prosenttia 
kuuden seurantavuoden aikana.

Vuoteen 2008 asti traktorin 
sai Ruotsista ja Englannista yhtä 
edullisesti kuin Suomesta. 

Vuoden 2009 alussa hinnat 
lähtivät nousuun muualla, mut-
ta Suomessa korotukset jäivät 
pieniksi. Vuodessa ero repesi 
kymmeneen prosenttiin, ja ero 
on säilynyt.

Työkoneissa erot 
eivät yhtä isoja
Tutkimuksessa verrattiin myös 
työkoneiden hintoja, mutta 
Suomi pudotettiin pois, koska 
vertailukelpoisia hintoja ei ollut 
saatavilla.

Myös työkoneiden hin-
noissa on eroja, mutta ne ovat 
pienempiä kuin traktoreissa. 
Perusasetelma on sama, Pohjois-
Euroopassa hinnat ovat etelää 
edullisempia.

VEIKKO NIITTYMAA

Traktorit Suomessa 
Euroopan halvimpia
Italialaiset viljelijät maksavat  
uudesta traktorista neljänneksen 
enemmän kuin suomalaiset. Ruotsiin 
eroa on kymmenkunta prosenttia.

USA:n maatalousministeri Tom 
Vilsack kehottaa viljelijöitä 
painostamaan kongressiedusta-
jiaan, jotta liittovaltion budjetti 
ja uusi maatalouslaki saadaan 
läpi mahdollisimman vähän 
myöhässä.

Vilsack puhui 6 000 viljeli-
jälle kasvinviljelijöiden vuo-
sittaisessa Commodity classic 
-tapahtumassa Floridassa.

Vilsack kiitti viljelijöitä tuot-
tavuuden kasvusta. USA:n viime 
vuoden maissisato oli historian 
viidenneksi suurin huolimatta 
yhdestä kaikkien aikojen pa-
himmasta kuivuudesta.

”Käskekää päättäjiä 
nousemaan poteroistaan”
Ministerin pääviesti oli kuiten-
kin se, että viljelijöiden pitää 
lähettää Washingtoniin oma 
viestinsä.

”Ottakaa yhteys kongres-
siedustajiinne. Pyytäkää heitä 
unohtamaan puoluepolitiikka ja 
seuraava vaalikampanja. Käske-
kää heitä nousemaan poteroista 
ja tekemään se työ, mikä nyt on 
tehtävä.”

”Kertokaa heille, että kunhan 
he sen tekevät, te teette oman 
osanne kuten aina olette teh-
neet.”

Menoleikkurin 
aikapommi laukesi
Työ, joka on tehtävä, on jo pa-
hasti myöhässä oleva budjetti 
ja siihen liittyvä maatalouslaki.

Ongelma on automaattinen 
menoleikkuri, josta kongressi 
päätti viime vuonna. Sen tar-
koitus oli vauhdittaa budjetti-
neuvotteluita pelottelemalla 
republikaaneja puolustusmeno-
jen ja demokraatteja hyvinvoin-
timenojen leikkauksilla.

Aikapommi tikitti mutta so-
pua ei syntynyt. Ajallaan maa-
liskuun alussa pommi laukesi.

Budjettierimielisyydet 
ovat vieneet lukkoon myös 

maatalousneuvottelut. Joka 
viides vuosi tarvitaan uusi maa-
talousmenoista säätävä laki.

Tavoitteena 
vientiä ja lähiruokaa
Vilsack esitti omat tavoitteensa 
uudelle maatalouslaille: vahva 
turvaverkko, viennin ja lähiruu-
an edistäminen sekä ympäris-
töstä huolehtiminen.

Turvaverkkoa tarvittiin vii-
me vuonna kuivuuden takia. 
Ensimmäisen kerran pitkään 
aikaan satovakuutuksista mak-
settiin korvauksia enemmän 
kuin vakuutusmaksuja kertyi.

Viennin edistäminen on 
Vilsackin mukaan kannatta-
vaa. Jokainen miljardi dollaria 
vientituloissa merkitsee 78 työ-
paikkaa. Euroiksi muunnettuna 
100 000 euron vientitulo on yksi 
työpaikka.

Maatalouden ympäristöoh-
jelmiin Vilsack haluaa jousta-
vuutta ja yksinkertaisuutta. Hän 
haluaa myös, että maatalous
säännöksissä otetaan huomi-
oon erilaisten tuotantotapojen, 
kuten tavanomaisen ja luomun, 
rinnakkaiselo.

Maatalousmenoja 
leikattu jo
USA:n maatalousministeriö 
leikkasi jo ennen aikapommin 
laukeamista menoja lähes mil-
jardilla dollarilla. Ministeriön 
työntekijöitä on vähennetty 8 
prosenttia.

”Jotkut tekevät nyt kahden 
työt”, Vilsack sanoi. ”Ministe
riön työntekijät ovat sitoutuneet 
palvelemaan maamme viljelijöi-
tä, mutta meidän on leikattava 
kaikesta – emme voi ottaa jos-
tain ja siirtää sitä toisaalle.”

Automaattileikkuri estää 
nyt ministeriötä paneutumaan 
maatalouden ja maaseudun ke-
hittämiseen, Vilsack valitti.

”Tässä ei ole mitään miel-
tä. Tällaista ei saisi tapahtua 
toimivassa demokratiassa. Me 
tarvitsemme budjetin.”

”Jos vain jokainen antaisi 
vähäsen, saisimme homman 
tehdyksi. Mutta valitettavas-
ti Washingtonissa kukaan ei 
kuuntele maaseudun järkeviä 
ihmisiä, jotka ihmettelevät, 
miksi ei päästä eteenpäin.”

Vilsack on demokraatti ku-
ten myös presidentti Barack 
Obama. Kongressissa ongelmat 
kärjistyvät siksi, että vaikka de-
mokraateilla on enemmistö se-
naatissa, edustajainhuoneessa 
republikaaneilla on enemmistö 
242–193.
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USA:n maatalousministeri  
pyytää apua viljelijöiltä

USA:n maatalousministeri Tom Vilsack kehottaa viljelijöitä ottamaan yhteyttä valitsemiinsa 
edustajiin.

Mike Wilson

Teurassikojen hinnat ja futuurit 
ovat pudonneet USA:ssa. Syynä 
on pelko kysynnän heikkenemi-
sestä, Purduen yliopiston maa-
talousekonomisti Chris Hurt 
sanoo.

Amerikkalaisten kuluttajien 
ostovoima on heikentynyt. Polt-
toaineiden hinta on epätavalli-
sen korkea ja palkkojen verotus 
kiristyi vuoden alusta.

Toiseksi vienti on vaarassa, 

kun liittovaltion budjettikiista 
ja siitä johtuvat budjettileik-
kaukset uhkaavat johtaa lihan-
tarkastajien lomautukseen. Se 
puolestaan johtaisi teurasta-
mojen seisokkeihin, jolloin ne 
vähentävät teuraiden ostoja.

Melkein neljännes USA:n 
sianlihasta viedään, mutta nyt 
vienti takkuaa. Helmikuussa 
Venäjä kielsi tuonnin USA:sta 
sikojen rehuun lisätyn raktopa-

miinin takia. Ainetta käytetään 
lihasten kasvattamiseen ja 
rasvan vähentämiseen eläimen 
kasvun loppuvaiheessa.

Venäjän osuus USA:n sianli-
han viennistä oli viime vuonna 
viisi prosenttia. Se ei yksinään 
olisi juuri haitannut, Hurt sa-
noo.

Myöhemmin helmikuussa 
myös Kiina ilmoitti tuontilihan 
tarkastusten tiukentamisesta. 

Kiinan osuus USA:n sianlihan 
viennistä oli viime vuonna 15 
prosenttia.

Lisäksi Japanin jenin arvo 
on pudonnut alkuvuonna 12 
prosenttia. Se tarkoittaa, että 
Japaniin viety sianliha on siellä 
kalliimpaa kuin ennen.

Japani oli viime vuonna 
USA:n sianlihan suurin vienti-
maa yli neljänneksen osuudella.
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Jenkkiporsaan hinta kärsii budjettikiistasta

Maahantuojien ja vähittäismyyjien katteissa voi olla eroja. Myös valmistajat saattavat 
hinnoitella koneet maittain markkinatilanteen mukaan. tutkimus traktoreiden hinnoista eri maissa
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Suurten keksintöjen merkitystä ei aina päälle päin arvaa. Raisioagron 
Benemilk-täysrehu on parantanut koetiloilla keskimääräistä maidon 
päivätuotosta kaksi litraa, rasvapitoisuutta kolme kymmenystä ja 
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tehosta ei ruokintakokeiden ja MTT:n testien jälkeen ole epäilystä, 
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sen verran, että vaikutus perustuu raaka-aineiden ja Raisioagron 
kehittämän valmistusmenetelmän ainutlaatuisen yhdistelmään.
 
Benemilk-tuoteperheeseen kuuluu kolme eri vahvuista täysrehua ja 
yksi puolitiiviste.  Eri vaihtoehdot tunnistat helposti tunnusväreistä.
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Kysy lisätietoja 
asiakkuusvastaavaltasi 
tai tutustu tuloksiin 
osoitteessa 
www.raisioagro.com

Kysy lisää ainutlaatuisesta Benemilk-
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